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Οι υπηρεσίες που προσφέρει ο ΟΑΣΘ στα Άτομα με
Αναπηρία

2024/12/03 17:54 στην κατηγορία MMM

Υπηρεσία δωρεάν μετακίνησης των Ατόμων με Αναπηρία με ειδικά διασκευασμένα
οχήματα, στάσεις που… μιλάνε ώστε να εξυπηρετούν τους τυφλούς, ράμπες στο
100% του στόλου του, είναι τα όσα προσφέρει ο ΟΑΣΘ στους συνανθρώπους μας με
αναπηρίες.

«Ο Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης στηρίζει εμπράκτως τους
συνανθρώπους μας με αναπηρίες. Η στήριξη του ΟΑΣΘ είναι διαχρονική και έτσι θα
συνεχίσουμε, με δράσεις, ενέργειες και υπηρεσίες που βελτιώνουν την
καθημερινότητά τους», τονίζει ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΟΑΣΘ
Κώστας Ταγγίρης.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, που εορτάζεται κάθε χρόνο
στις 3 Δεκεμβρίου, ο ΟΑΣΘ υπενθυμίζει τις σχετικές υπηρεσίες που διαθέτει:

-Από το 2005 ήδη, μετακινεί δωρεάν τα άτομα με αναπηρίες, με ειδικά
διασκευασμένα οχήματα. Η πρωτοποριακή υπηρεσία προσφέρεται στους χρήστες
πόρτα – πόρτα.  Αρκεί ένα τηλεφώνημα από τον ενδιαφερόμενο, ο οποίος κλείνει
ραντεβού ώστε να τον παραλάβει το ειδικό όχημα από συγκεκριμένο σημείο,
συγκεκριμένη ώρα, να τον οδηγήσει στο ακριβές σημείο που επιθυμεί και στη
συνέχεια να τον επιστρέψει στο σημείο εκκίνησης.

Οι ανάγκες της υπηρεσίας δωρεάν μετακίνησης των Ατόμων με Αναπηρίες, στην
οποία είναι εγγεγραμμένοι περισσότεροι από 800 συμπολίτες μας, καλύπτονται από
τρία ειδικά μίνι λεωφορεία, πλήρως προσβάσιμα. Σε όλα τα ειδικά οχήματα του ΟΑΣΘ
υπάρχει συνοδός, ο οποίος μεριμνά για την ασφαλή επιβίβαση και αποβίβαση, καθώς
και για την μετακίνηση των ανθρώπων με αναπηρίες με ευκολία, άνεση και ασφάλεια.

Η δωρεάν υπηρεσία παρέχεται ανελλιπώς, επτά ημέρες την εβδομάδα, από τις 5 το
πρωί έως τις 10 το βράδυ τις καθημερινές και από τις 7 το πρωί έως τις 11 το βράδυ
τα Σαββατοκύριακα.

Τα τηλέφωνο για πληροφορίες και ραντεβού είναι 2310-933930 και 2310-952638 και
λειτουργούν επτά ημέρες την εβδομάδα από τις 6.30 το πρωί μέχρι τις 10 το βράδυ.



-Ο ΟΑΣΘ έχει δώσει… φωνή σε 35 από τις πιο κεντρικές στάσεις της Θεσσαλονίκης,
όπου τα λεωφορεία του Οργανισμού σταματούν για να επιβιβάσουν ή να αποβιβάσουν
κόσμο. Ειδικότερα, ο ΟΑΣΘ εκσυγχρόνισε και επέκτεινε σύστημα ηχητικής
αναγγελίας αφίξεων των λεωφορείων, σε επιλεγμένες στάσεις, οι οποίες
καθορίστηκαν σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Τυφλών – Περιφερειακή
Ένωση Κεντρικής Μακεδονίας και τον Πανελλήνιο Σύλλογο Παραπληγικών –
Παράρτημα Μακεδονίας – Θράκης.

Το σύστημα λειτουργούσε στο παρελθόν σε ορισμένες στάσεις με τηλεχειριστήριο και
πλέον έχει επεκταθεί σε συνολικά 35. Σημαντικό είναι ότι έγινε συνολικός
εκσυγχρονισμός του συστήματος, το οποίο πλέον ενεργοποιείται από τον χρήστη με
κουμπί, αντί για το τηλεχειριστήριο.

Έτσι πλέον ο άνθρωπος με προβλήματα όρασης, φτάνοντας στη στάση, δεν
χρειάζεται να έχει μαζί του κάποια συσκευή ενεργοποίησης (που ενδέχεται να την
έχει ξεχάσει ή να… έχει μείνει από μπαταρίες). Πατώντας απλώς ένα κουμπί,
ενημερώνεται για τον χρόνο άφιξης των λεωφορειακών γραμμών που περνούν από
εκεί.

Οι 35 στάσεις διαθέτουν το μπουτόν ενεργοποίησης της ηχητικής αναγγελίας στον
ιστό της πινακίδας και για την ουσιαστική διευκόλυνση των ατόμων με οπτική
αναπηρία, ελέγχθηκε και ρυθμίστηκε η ένταση του ήχου, ώστε αυτός να ακούγεται
και με τον θόρυβο της ημέρας.

Η ηχητική αναγγελία αφίξεων λεωφορείων υλοποιήθηκε από τον ΟΑΣΘ στο πλαίσιο
του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τα δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία.

-Σήμερα, το μεγαλύτερο ποσοστό των λεωφορείων του ΟΑΣΘ διαθέτει ράμπες. Τα
προβλήματα λειτουργίας ραμπών σε ορισμένα λεωφορεία του Οργανισμού θα
εκλείψουν εντελώς από την 1η Ιανουαρίου, οπότε το 100% των λεωφορείων του
ΟΑΣΘ θα είναι προσβάσιμα, με πλήρως λειτουργικές ράμπες. Αυτό θα επιτευχθεί με
την ένταξη στον στόλο του Οργανισμού 159 λεωφορείων, μέσω leasing, τα οποία,
προκειμένου να παραληφθούν, θα πρέπει απαραιτήτως να είναι προσβάσιμα.


